

滨州2013年导游考试9处现场考点确定

本报5月14日讯(通讯员 黄莹 记者 杨青) 2013年全国导游员资格考试和中、高级导游等级考试目前正处于网上报名阶段,报名截止日期为6月14日。滨州市旅游局现已确定杜受田故居、孙武古城旅游区等9处为现场

考试景点。据了解,导游员资格考试报名条件较宽松,高中、中专及以上学历,具有适应导游职业需要的基本知识和语言表达能力即可。

导游员资格考试分上机笔试、现场模拟导游考试两部分,机考时间为6月22日到7月15日,滨州考试具体时间地点滨州市旅游局将另行通知。中、高级导游员等级考试时间为9月14日,采取全国统一

笔试方式,考生可在中国旅游网下载考试大纲。另外,考生成绩将通过山东旅游政务网公布,未通过考试的考生,单科合格成绩不予保留,也不予补考。

滨州市旅游局日前确定导游员资格现场模拟考试景点为:杜受田故居、孙武古城旅游区、碣石山、魏氏庄园、鹤伴山国家森林公园、兴国寺、趵突泉、碧霞祠和孔庙等9处。考生如有问题,可拨打12301旅游服务热线进行咨询。

滨城区区长焦本强与网友在线交流共话新滨城——

全区农村孤儿全部纳入五保

文/片 本报记者 王晓霜

14日上午,滨城区区长焦本强做客“中国·滨州网”,就“开拓进取,追赶超越,奋力推进生态和谐富裕现代化新滨城建设”的主题与网友在线交流,并回答了网友提问。今年滨州市将继续深入开展网络访谈活动,每月邀请2位县区长围绕滨州市重点工作和县区经济社会发展等话题与网友在线交流。

以工业化推进城市化 >>

重点发展高端制造业

滨城区是市政府驻地,在发展服务业方面有独特的优势。焦本强介绍,近年来,滨城区以建设黄三角中心商务区为目标,把发展服务业作为推动经济转型升级的重要抓手,加速聚集发展金融保险、现代物流、楼宇总部、社区服务、商务服务等服务业态,逐步构建现代与传统相融合、生产性、生活性和公共性相协调的高端现代服务业体系。

同时,城区规模不断膨胀,东、西、南、北、中五个方位逐步形成大型专业市场、高档住宅、休闲观光、仓储物流、商务金融功能区。目前滨城区已形成了一批特色鲜明、重点突出、导向明确的服务业集聚区。

发展服务业是改善人民生活,构建和谐社会的重要基础,滨城区经济发展总体思路除了“以现代服务业为引领”以外,还有一个重要方面,就是“以先进制造业为支撑”,网友“公平的心”提问:一个地区经济发展水平和发

展量,以及区域经济的竞争力,关键还是要看制造业。请问您对滨城区的工业发展有什么具体的规划和思路?对此,焦本强回答,在当前和今后相当一段时期内,工业仍然是滨城区的一个主要支撑。下一步将继续坚持以工业化推进城市化,重点发展高端先进制造业。“我们将坚持‘好’字当头,围绕城市经济发展高端、高质、高效的工业,逐步淘汰粗放、低端、污染的工业,同时围绕‘全省同类园区30强’目标,抓好滨州工业园区建设,有效整合发展空间,大力发展环境友好型工业。”

继续推进民生发展 >>

建设1240套保障房

保障性住房建设是滨州市政府2013年着力做好的16件民生实事之一,提出了全市建设保障性住房4500套的目标,同时要求做好廉租住房保障补贴发放工作。滨城区保障性住房建设工作取得一定成效,中低收入家庭住房困难问题逐步得到解决。2012年,滨城区三个经济适用房建设项目累计完成投资3600万元,竣工240套经济适用房;配建廉租房330套,目前已竣工130套,在建200套;70户住房困难家庭通过电脑公开摇号方式,购买到了满意的经济适用房。“今年,我们正在建设的保障性住房项目有两个,共在建经济适用房600套、公共租赁住房640套。项目建成后,将会解决更多的

城市低收入困难家庭的住房问题。”

网友“皮蛋”提问:我是滨北街道办事处,去年区里搞的城乡环卫一体化深得人心,今年环卫一体化工作还开展吗?具体有哪些方面?焦本强介绍,截至2012年底,滨城区一体化率达到了87.1%,群众满意率达99.1%,名列第二名,城乡人居环境得到极大改善。

“2013年城乡一体化的工作重点一是滨北、杨柳雪、三河湖、秦皇台等4个乡镇(街道)剩余村(居)的一体化率要达到100%;二是市中、市西、北镇、彭李、梁才、市东等街道实现背街小巷、城乡接合部、城区集贸市场全上保,环卫保洁实现无缝隙全覆盖;三要杜绝达标村(居)被摘牌反弹现象。确保年底前实现全区城乡环卫一体化100%全覆盖。”

解决“三农”问题 >>

农村孤儿全部纳入五保

2004年,滨城区开始市级新型农村合作医疗试点,2005年成为省级新农合试点区。多年来,滨城区把新农合作作为解决“三农”问题和民生问题的重要工作,努力提高参合群众受益水平,呈现了政府得民心、医院得发展、群众得实惠的良好势头。滨城区新农合作在市政府年度考核中连续八年荣获第一名。

焦本强表示,新农合在2004年开展之初,筹资标准很低,个人



焦本强(左)与网友在线互动。

缴纳10元,政府补助每人13元。“此后我们逐年提高筹资标准和报销比例,2013年个人缴纳提高到了80元,政府补助每人280元;参合率自2010年开始达到100%,2013年我区参合人数为208321人,筹集资金7499.56万元,1—3月份门诊报销386.91万元,住院报销1674.57万元。”

当前,滨城区农村人口仍然占很大的比例,提高农民的生活水平也就成为政府工作的重点。对此,很多网友也提出了“五保供养”等农村、农业的问题。“农村‘五保供养’对象,是农村中最困难的弱势群体,所以解决好这部分人的生活问题,更是重中之重。”焦本强表示,2012年,滨城区提高了“五保供养”标准,集中供养和分散供养标准分别从每人每年3200元、2000元提高到3900元、2800元,“今年我们将把

标准继续分别提高到每人每年5500元、3500元,还要将全区农村孤儿全部纳入五保供养,对所有城市孤儿实行全额低保救助。”

另外,在教育方面,滨城区近五年来投资3亿多元,新建区六中等5所新校,新建校舍建筑面积17万多平方米;投资1亿多元新建幼儿园8所,改扩建幼儿园25所,学前教育三年行动计划取得丰硕成果。“为激活全区教育资源,近日,滨城区和潍坊二七一教育科技有限公司,签署了滨城二中和昌乐二中联合办学协议,树立了全区教育竞争互动发展的崭新里程碑。”焦本强表示,滨城区正大力开展城乡教研联合体活动,城乡义务教育奖进入“全面合作、资源共享、互动发展”的新阶段。

此外,焦本强还就规划、片区招商等问题与网友做了交流。

滨州市劳模、沾化县公安局交警大队大队长房森:

跑遍全县公路 找出95处隐患

本报记者 王忠才 本报通讯员 张云梓

沾化县公安局交警大队大队长房森,自1995年7月参加公安工作以来,先后在沾化县六个基层乡镇派出所干过民警、副所长、指导员、所长。当片警时,他帮助距离县城10公里的偏远村子建了一个小型超市;当交警时,他耗时5个月,跑遍全县国道、省道和乡村公路,排查出95处事故黑点。2013年4月,房森被授予滨州市劳动模范称号。



最喜欢去敬老院

房森自1995年7月参加公安工作,2012年9月份调到交警大队工作。在派出所工作期间他勤勤恳恳,忘我工作,舍小家顾大家,从细处入手,从小事抓起,每周一次到管辖村庄与村委会了解村中的需求,征求广大村民对派出所工作的意见和建议。

沾化县冯家镇孙家村由于地处偏远,加上交通不便,群众往返城区有20多公里,日常购物极不方便。“老百姓基本的生活用品都得跑那么远去买,有的买多了放时间长了还很容易坏,太耽误事了。”为从根本上解决这一问题,他萌发了帮着村民在村里建一个小型超市的想法。

“我们和村委会共同探讨了建立超市的可行性,他们非常愿意,也很支持,这是为他们提供方便。”房森经过多方协调,2008年5月份,孙家村建起了村内第一个超市,极大地方便了本村和周边三个偏僻村群众的日常购物。

在富国派出所担任所长期间,房森除了带领民警做好各项业务工作之外,最喜欢去的地方就是敬老院,他经常带着民警到敬老院为老人晒被褥,洗衣服,打扫房间,缝补衣物,给老人们剪指甲,陪他们聊天、散步,多次用自己的工资为老人买慰问品,给他们送去一分关爱和温暖。“现在生活条件好了,老人们缺的不是好吃好喝的,缺的是有人多陪陪他,拉拉呱聊聊天,这是他们最需要的。”

跑遍全县公路

2012年9月,房森调入沾化县公安局交警大队担任大队长。“在这之前我主要在派出所工作,对全县所有道路的具体情况并不是很熟悉,要干好这份工作,我必须得尽快熟悉所有的交通道路。”为确保全县道路交通安全,他加班加点,尽快熟悉了全县道路交通安全管理工作实际情况,对全县11个乡镇2200公里的国道、县乡路的路况做到了如指掌。“哪个路段事故多发,哪个时段交通违法行为频率高,我们每一个交警都应该心中有数,并根据实际不断科学调整勤务,才使各方面工作有了突破性的进展。”



房森深(前)夜冒雪与民警勘察交通事故现场。(资料图)

正是凭着这份十足的干劲,2012年10月至2013年2月,房森对全县的205国道、315省道、237省道、320省道、312省道以及1600公里的县乡路进行隐患排查,对存在的安全隐患路段一一认真记录,记录了近100页的笔记,排查出95处事故黑点,并将排查出的事故黑点向县委县政府做了专题汇报,同时投资50万元在全县51个路口安装了橡胶减速带,在4处隐患点安装红绿灯,在20处隐患点安装爆闪灯。

2013年3月15日,东滨路时家村发生一起重大交通事故,一人当场死亡。接到报案后房森第一时间赶赴现场指挥案件侦查工作,与事故科民警对现场痕迹、货车碰撞痕迹、现场抛落物仔细分析,一天一夜没合眼,对沿线卡口监控资料进行收集,并对经过车辆一一进行梳理排查,先后两次带领民警奔赴河北、天津摸排线索,终于在3月19日将肇事逃逸的庆云县刘某某抓捕归案,本案的侦破在社会上引起了强烈反响。